

又见乌龙 又战加时 又踢点球

斗牛士比钟表匠幸运一点



金鸿一瞥



如果几天前刚踢了120分钟的比赛，又经历点球决胜，你还想再来一次吗？瑞士和西班牙一定都说不。但今晨，瑞士又一次将西班牙拖入这残酷的世界。最终，无法用脚解决问题的斗牛士，幸而身后还有乌蒙这名门将当道，后者扑出对方两粒点球，带领球队晋级四强。

夏日最后一道光芒

虽然西班牙是欧锦赛冠军，还拿过不止一次，但瑞士向来不怵对方。南非世界杯，瑞士就曾在小组赛击败后来夺冠的西班牙。双方最近一次交手是去年11月的欧冠：瑞士在10人应战的情况下与西班牙1比1打平。当时瑞士的阵容，与他们在本届欧锦赛上相差不多，西班牙也是如此。今晨的脚本，也和上次交手相似，不过先进球的，是西班牙。

第7分钟，角球进攻中，阿尔巴迎球怒射，皮球打在瑞士队员扎拉里亚身上改变方向窜入球门。西班牙1比0领先。下半场，瑞士队前场截下皮球，接到弗鲁勒横传，中路沙奇里推射破门，比分扳平。脚到现在为止，才真正进入高潮。弗鲁勒因为铲倒西班牙前锋莫雷诺被红牌直接罚下，瑞士队随即将进球功臣沙奇里换下，又将另一名前锋塞费罗维奇撤掉，全力镇守城池。而斗牛士则开始狂轰滥炸，上轮扑出法国姆巴佩点球的瑞士门将索莫，成为钟表匠的最后一道防线，也是最后的依靠。全场，他奉献10次扑救，包括常规赛最后时间里挡出莫雷诺的劲射，加时赛阿尔巴的远射，奥尔莫的抽射，略伦特的推射，奥亚萨瓦尔的兜射和抽射，

甚至布斯克茨的头球，最后一脚，莫雷诺杀入禁区，但他的低射仍在索莫的扑救范围内。1比1的比分保持到了120分钟比赛结束。

尽管瑞士遭到淘汰，但这位小个子的门将成为真正的英雄。他全场10次扑救创欧锦赛门将的单场纪录。英格兰名宿莱因克尔无限留恋地评价：“索莫(Sommer)就是夏日(Summer)闪耀的最后一道光芒。”就连西班牙门将乌蒙也承认，和自己相比，索莫更应该举起今天“全场最佳球员”的奖杯。

已无法做到更多了

不过，乌蒙也不必谦虚。今晨他也有足够值得被尊重的表现。下半场他曾将瑞士祖贝尔近在咫尺的小角度劲射挡出球门。而最后的12码决胜，他显然是更出色和幸运的那一位。沙奇里和阿坎吉的射门，都被他扑出，尤其是阿坎吉的点球，虽然起脚前变换了节奏，但乌蒙依旧判断准确，向右扑出，封住了对方的低射。

“我们离开胜利如此之近……”作为瑞士队长的沙奇里赛后感慨。但乌蒙告诉对手：“足球是公平的，我们是公正的胜利者。这是一个相当让人激动的时刻，我把自己身体里所有的愤怒都释放了出来。”

乌蒙也要感谢与他竞争的德赫亚。在和克罗地亚的1/8决赛中

上演乌龙，将队友的回传碰进自家大门，是乌蒙职业生涯最糟糕的时刻，但半场结束，德赫亚就等在球员通道，安慰和开导乌蒙。“听完他说的话，我感觉平静多了。”

瑞士确实给西班牙制造了很大的困难。如瑞士主帅佩特科维奇所言，在钟表匠积极的奔跑和预判性防守面前，斗牛士在90分钟里并没有太好的机会，若不是恩博洛伤退、弗鲁勒被罚下，占据体能优势的瑞士，反扑的气势也许会压倒西班牙。

对于这场比赛，前德国国脚默特萨克评论：“西班牙取胜，却尽显疲态。”尤其在恩里克换下莫拉塔后，西班牙的进攻受到影响，而中场也慢慢失控，同时暴露出阵地战缺少办法的问题。当然，这不是恩里克接受的。赛后西班牙主帅表示：“我很平静，我们做了所有的工作，已经无法做到更多了。”

至少，恩里克的这支球队已经创造了西班牙足球的历史。西班牙首次单届大赛连续两场加时晋级，12粒进球也追平了西班牙单届欧锦赛的进球纪录。另外，27年前的这一天，恩里克身披国家队战袍，出战同一个对手。那是1994年美国世界杯的1/8决赛，恩里克还攻入一球。而在欧锦赛历史上，能做到连续2场加时赛淘汰对手的球队，最后均成为冠军。

首席记者 金雷



赢得点球大战，恩里克(右)与门将拥抱庆祝



瑞士队主帅安慰罚失点球队员

再遇“苦主” 下课往事涌上心头 曼奇尼报仇 8年不晚

今晨与比利时队的欧锦赛1/4决赛，可能是曼奇尼挂帅意大利队以来，压力最大、内心也最想赢下的一场对决，好在弟子们没有让他失望，意大利队2比1力克欧洲红魔，时隔9年再度挺进欧锦赛半决赛，也让曼奇尼8年后，在“老冤家”马丁内斯身上复仇成功。

2012-2013赛季，曼奇尼带

领的曼城是英伦足坛最具实力的球队，但却在足总杯决赛中，被马丁内斯挂帅的，已经降级的维甘竞技在伤停补时阶段绝杀，痛失奖杯。赛后两天，曼帅就收到了曼城俱乐部的解约通知书，黯然返回亚平宁半岛。“率降级队把上届英超冠军教练打下课”，成为马丁内斯最值得炫耀的资本，更为他击败各路竞争对手，拿起欧洲红魔的教鞭，增添了重要砝码。

“我不想骗人，我确实还记得当时的情况，尽管那不是多么好的回忆。”赛前谈及那段陈年

旧事，曼奇尼表示，“维甘竞技和比利时的阵容有很大不同，但不论在哪里执教，马丁内斯都证明了自己的能力。”意大利教头强调，如何让蓝衣军团走得更远，才是自己应该考虑的。

嘴上说得轻描淡写，但真的到了赛场，曼奇尼使出的一招一式，都藏着复仇的火焰。面对现世界排名第一，阵容星光熠熠的

比利时队，此前消失不见的混凝土式防守重回江湖。每当德布劳内和卢卡库拿球，身边总有意大利防守球员如影随形，比利时双星并没有太多施展的空间。同时，曼奇尼精心打造的攻击线，在前场用积极的跑动和逼抢，导致对手的后防多次出现纰漏，最终被意大利人打穿。终场哨响，先在教练席里和助手激情拥抱，随后又笑着来到球员身边，发表激励讲话的曼奇尼，与呆立在场边，似乎一时不能接受被淘汰结果的马丁内斯，形成了鲜明的对比。在这个夏日的夜晚，穿着一身浅色西装的曼帅，终于从8年前的“苦主”身上找回面子。

本报记者 陆玮鑫

曼奇尼与老冤家过招笑到最后 本版图片



收视指南

四分之一决赛

明晨0时

捷 克 VS 丹 麦

明晨3时

乌 克 兰 VS 英 格 兰

央视五套转播